

Fitch mantiene las calificaciones a Banco ProCredit en Nicaragua

21 de mayo de 2008 12: 00 (GMT -06: 00)

Fitch Ratings- San Salvador/San José- 21 de mayo de 2008. Fitch Ratings mantiene las calificaciones de riesgo nacional en Nicaragua a Banco ProCredit, S. A. (ProCredit) en AA-(nic) para el largo plazo y en F1+(nic) para el corto plazo. La perspectiva de la calificación es Estable. Las calificaciones de riesgo asignadas a ProCredit se fundamentan en el decidido soporte institucional de su principal accionista ProCredit Holding AG (PCH), calificado internacionalmente en BBB-.

Después de 3 años consecutivos de marcar una rentabilidad decreciente, a Dic07 los indicadores ROAA y ROAE del banco registraron un repunte proveniente principalmente de la mejora en la eficiencia operativa, aunque dichos indicadores comparan desfavorablemente con los registrados por sus principales competidores. El mayor control de la carga operativa contrarrestó efectivamente el menor margen de intermediación registrado en los últimos años, producto principalmente del decrecimiento en el rendimiento de los activos y un mayor apalancamiento financiero.

El gasto en provisiones de ProCredit se considera adecuado para la calidad de activos y altas coberturas de reserva que mantiene el banco. A dic07, las conservadoras políticas de riesgo que históricamente maneja la institución y el leve aumento de la proporción de préstamos vencidos ayudaron a reforzar el gasto en provisiones, llegando a representar 16.2% de los ingresos operativos brutos (3.6% del promedio de la cartera).

Como parte del proceso de estandarización del grupo ProCredit, a partir del 2007 las políticas de riesgo del banco se comenzaron a basar y homologar con los lineamientos establecidos en el Manual de Riesgo creado por PCH, entidad que rige las operaciones del grupo ProCredit a nivel mundial. La unidad de Gestión Integral de Riesgo de ProCredit y PCH forma parte integral en la consolidación de la información de los reportes de riesgo, emisión de políticas, procedimientos y límites de riesgo, basándose en las mejores prácticas internacionales y normativas locales.

Característico de la industria microfinanciera, el 64.4% de la cartera está compuesto por créditos menores a US\$10 mil, remarcando el alto grado de dispersión que posee la cartera, donde los 20 mayores deudores representan un bajo 2.3% de la cartera total (18.1% del patrimonio). El crédito promedio de la institución es de US\$1,467 mientras que el plazo promedio asciende a 31.6 meses y la tasa promedio ponderada para toda la cartera es de 27.2%. Por otra parte, producto de la estrategia de expansión crediticia de la institución, los préstamos otorgados a la pequeña y mediana empresa aumentaron durante el 2007, llegando a representar el 25.6% y 5.4% de la cartera total, respectivamente (Dic06: 21.2% y 3.7%).

En los últimos 3 años, los indicadores patrimoniales del banco han mantenido una tendencia decreciente producto principalmente del importante aumento crediticio. En línea con lo anterior, a Dic07 el indicador que relaciona el patrimonio del banco al total de activos se situó en 10.4%, un nivel que en opinión de Fitch es ajustado si se toma en cuenta el ritmo de crecimiento proyectado por la institución. En el transcurso del presente año se proyectan capitalizar US\$0.5 millones de las utilidades generadas durante el 2007, lo que unido a la reciente aprobación para inyectar US\$2 millones de capital fresco provenientes de PCH, se espera reforzarán el patrimonio del banco.

Contactos: Martin F. Zaldivar o René Medrano +503 2516-6615 o +503 2516-6600, San Salvador

Para ver el reporte completo visite nuestro sitio Web www.fitchcentroamerica.com sección instituciones financieras.

Nota: Las calificaciones en escala nacional de Fitch son una medida de la calidad crediticia de las entidades relativa a la calificación del "mejor" riesgo crediticio de un país. Por lo tanto, las calificaciones nacionales no son comparables internacionalmente.

La calificación AA(nic) representa una muy alta calidad crediticia. Implica una muy sólida calidad crediticia respecto de otros emisores o emisiones del país. El riesgo crediticio inherente a estas obligaciones financieras difiere levemente de los emisores o emisiones domésticas mejor calificadas. El sufijo "(nic)" indica que se trata de una calificación nacional para Nicaragua. La adición de un "+" o "-" a una calificación indica la posición relativa dentro de una categoría de calificación. Estos signos no se agregan a la calificación de largo plazo AAA(nic), a categorías por debajo de CCC(nic).

La calificación otorgada es una opinión y no una recomendación para comprar, vender o mantener determinado título, ni un aval o garantía de la emisión o del emisor.